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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος με τη Διοίκηση της ΕΡΤ για την ενίσχυση της 

προσβασιμότητας 

 

Η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος (ΟΜ.Κ.Ε.) πραγματοποίησε σήμερα, Τετάρτη 3 Ιουνίου 2026 

συνάντηση εργασίας με τη διοίκηση της ΕΡΤ, με αντικείμενο την περαιτέρω ενίσχυση της 

προσβασιμότητας των κωφών και βαρήκοων πολιτών στο τηλεοπτικό πρόγραμμα και στις ψηφιακές 

υπηρεσίες της ΕΡΤ. 

 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Πρόεδρος της ΟΜ.Κ.Ε., κ. Κωνσταντίνος Σίμψης, ο Διευθύνων 

Σύμβουλος της ΕΡΤ κ. Κωνσταντίνος Παπαβασιλείου, ο Γενικός Διευθυντής Ενημέρωσης κ. Βασίλειος 

Θωμόπουλος και η Γενική Διευθύντρια Προγράμματος κα Μαρία Κοζάκου. 

 

Κατά την έναρξη της συνάντησης, η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος εξέφρασε την ικανοποίησή της 

για τα σημαντικά βήματα που έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία χρόνια στον τομέα της 

προσβασιμότητας από την ΕΡΤ, τα οποία συμβάλλουν ουσιαστικά στην ισότιμη συμμετοχή των κωφών 

και βαρήκοων πολιτών στην ενημέρωση, τον πολιτισμό και την ψυχαγωγία. 

 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην επιτυχημένη καθιέρωση του αυτόματου υποτιτλισμού σε 

πραγματικό χρόνο, αξιοποιώντας τεχνητή νοημοσύνη, καθώς και στη συνεχή ενίσχυση των υπηρεσιών 

διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα. Παράλληλα, η ΟΜ.Κ.Ε. εξήρε την υποδειγματική κάλυψη 

της πρόσφατης Eurovision, όπου ο συνδυασμός διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα και 

υποτιτλισμού προσέφερε μια πραγματικά ισότιμη εμπειρία θέασης για τους κωφούς και βαρήκοους 

πολίτες και αποτέλεσε παράδειγμα καλής πρακτικής προσβασιμότητας και ενημέρωσης για όλους τους 

τηλεθεατές. 

 

Στο πλαίσιο της συνάντησης, η ΟΜ.Κ.Ε. κατέθεσε ολοκληρωμένο υπόμνημα με συγκεκριμένες 

προτάσεις για τη σταδιακή διεύρυνση και αναβάθμιση των υπηρεσιών προσβασιμότητας τόσο στο 

τηλεοπτικό πρόγραμμα της ΕΡΤ, όσο και στην ψηφιακή πλατφόρμα ERTFLIX. 

 

Ειδικότερα, κατατέθηκαν προτάσεις που αφορούν: 

 

• Την καθολική παροχή ελληνικών υποτίτλων σε σειρές, κινηματογραφικές ταινίες, ντοκιμαντέρ και 

κάθε μορφής οπτικοακουστικό περιεχόμενο.  



• Τη διατήρηση των υπηρεσιών προσβασιμότητας, όπως οι υπότιτλοι και η διερμηνεία στην 

Ελληνική Νοηματική Γλώσσα, στο αρχειακό περιεχόμενο της πλατφόρμας ERTFLIX μετά την 

ολοκλήρωση των ζωντανών μεταδόσεων. 

• Την επέκταση των υπηρεσιών υποτιτλισμού και διερμηνείας σε περισσότερες ενημερωτικές, 

πολιτιστικές, ψυχαγωγικές και αθλητικές εκπομπές, καθώς και στο παιδικό πρόγραμμα. 

• Την περαιτέρω βελτίωση των τεχνικών προδιαγραφών των υπηρεσιών προσβασιμότητας, με 

έμφαση στο μέγεθος και την τοποθέτηση του παραθύρου διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική 

Γλώσσα, καθώς και στη διασφάλιση κατάλληλων συνθηκών φωτισμού, αντίθεσης και οπτικής 

ευκρίνειας. 

• Τη διασφάλιση της απρόσκοπτης και σταθερής λειτουργίας των υπηρεσιών προσβασιμότητας 

της πλατφόρμας ERTFLIX σε όλες τις συσκευές, εφαρμογές και λειτουργικά συστήματα. 

 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό και εποικοδομητικό κλίμα. Η διοίκηση της 

ΕΡΤ άκουσε με προσοχή τις προτάσεις της Ομοσπονδίας, αναγνώρισε τη σημασία της καθολικής 

προσβασιμότητας και εξέφρασε τη βούλησή της να συνεχίσει την ενίσχυση των σχετικών υπηρεσιών 

προς όφελος των κωφών και βαρήκοων πολιτών. 

 

Η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος ευχαριστεί τη διοίκηση της ΕΡΤ για την άμεση ανταπόκριση στο 

αίτημα συνάντησης, το πνεύμα συνεργασίας και την ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων που αναπτύχθηκε. 

Παράλληλα, προσβλέπει στη συνέχιση ενός γόνιμου και σταθερού διαλόγου, με κοινό στόχο τη διαρκή 

βελτίωση της προσβασιμότητας και την ισότιμη συμμετοχή των κωφών και βαρήκοων πολιτών στην 

ενημέρωση, τον πολιτισμό και την κοινωνική ζωή. Η ΟΜ.Κ.Ε. θα συνεχίσει να συμβάλλει ενεργά προς 

αυτή την κατεύθυνση, καταθέτοντας τεκμηριωμένες προτάσεις και αναδεικνύοντας τις ανάγκες της 

κοινότητας των κωφών και βαρήκοων πολιτών. 

 

 

      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ            Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
       
       ΜΑΡΙΑ ΚΥΦΩΝΙΔΟΥ     ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΜΨΗΣ 


